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Актуальність досвіду

Національна доктрина розвитку освіти «Україна ХХІ століття» визначає  пріоритетом розвитку освіти впровадження сучасних інформаційно-комунікаційних технологій (ІКТ), які забезпечують подальше удосконалення навчально-виховного процесу, доступність та ефективність освіти, підготовку молодого покоління до життєдіяльності в інформаційному суспільстві.   
Найближчі  перспективи розвитку методики викладання історії я  пов’язую саме із запровадженням у навчальний процес сучасних інформаційних, зокрема, комп'ютерно-орієнтованих і телекомунікаційних технологій, які відкривають нові шляхи формування ключових компетентностей учнів, надають широкі можливості для подальшої диференціації навчання,  всебічної реалізації творчих, пошукових, особистісно зорієнтованих, комунікативних форм навчання, підвищують його ефективність. Саме тому своєю методичною проблемою я обрала «Формування ключових копметентностей учнів засобами ІКТ». 
Проблема використання інформаційно-комунікаційних технологій (ІКТ) із метою формування ключових компетентностей школярів є однією з найбільш актуальних проблем сучасної освіти. Від її розв’язання залежить ефективність навчальної діяльності, розвиток  інтересу до навчання. Адже пізнавальна активність учнів є показником якості їх навчально-пізнавальної діяльності, спрямованої до ефективного оволодіння знаннями та способами діяльності.
Провідною  ідеєю досвіду є поєднання традиційних методів навчання та сучасних інформаційно-комунікаційних технологій, які сприяють вирішенню проблеми змісту навчання історії, її нових форм і методів, значно підвищують рівень мотивації навчання, розширюють можливості самостійної навчальної діяльності учнів у процесі вивчення курсу історії.
Науково-теоретична база
Дидактичні проблеми і перспективи використання інформаційних технологій у навчанні досліджувала І. В. Роберт, психологічні основи комп'ютерного навчання визначив Ю. І. Машбіц, систему підготовки педагога до використання інформаційної технології в навчальному процесі запропонував і обґрунтував М. І. Жалдак. Американському вченому С. Пейперту належить ідея "комп'ютерних навчальних середовищ", на якій базується більшість сучасних навчальних комп'ютерних програм. Він досліджував можливості комп'ютера як засобу для розвитку розумової діяльності учнів.

У працях Ю.О. Жука, Ю.І. Машбиця, М.І. Жалдака, Н.В. Апатової, В.В. Лапінського зазначається, що одним із шляхів активізації діяльності школярів є застосування інформаційно-комунікаційних технологій (ІКТ), які зможуть зробити процес здобуття освіти більш гнучким, індивідуалізованим і одночасно нададуть змогу учням використовувати глобальні ресурси для навчання, спілкуватись та обмінюватись досвідом з учнями інших міст, країн тощо. Питанням застосування інформаційно-комунікаційних технологій присвячені також  праці З.А. Бешенкова, Б.С. Гершунського, Р.С. Гуревича, М.В. Захарової, М.Ю. Кадемії, Н.В. Морзе.

Реалії впровадження комп’ютерних технологій у навчальний процес відображені в публікаціях вітчизняних учителів-практиків: О. Богачук, О. Нечитовської, В. Проценко, О. Тасенко, З. Хаблак, І. Хом’як.

Технологічне підґрунтя

Для формування життєвих компетентностей учнів практикую традиційні та інноваційні технології організації навчальної діяльності. Перевагу надаю особистісно зорієнтованому навчанню, основи якого висвітлено в дидактичних працях І.С. Якиманської, методичних посібниках Г. П. Гузика. Ця технологія сприяє індивідуалізації навчання, здійсненню диференційованого підходу, самовираженню, самореалізації особистості. Керуючись методичними порадами Л. Скуратівського, Г. Шелехової, використовую інформаційно- комунікативні технології, елементи проектного навчання,  технологію критичного мислення.
Для цілісної подачі навчального матеріалу через текст, графіку, аудіо-та відеоінформацію, анімацію використовую мультимедійні технології. Створені презентації, фільми роблять інтегровані уроки й позакласні заходи цікавими та яскравими. 

Технологія „Портфоліо” розкриває динаміку особистісного розвитку учня та допомагає відстежити результативність його діяльності як у кількісному, так і якісному складниках. У портфоліо „Сходинки моєї творчості” учні збирають свої найкращі творчі роботи
Вид досвіду

За інноваційним потенціалом досвід носить комбінаторний характер, так як передбачає конструктивні поєднання, інтеграцію сучасних педагогічних технологій та методик, спрямованих на розвиток  особистості. Це дозволяє вчителю самому творчо інтерпретувати різні підходи до організації навчально-виховного процесу, а не заглиблюватися в суть тільки однієї технології. 
Сутність досвіду

Інформаційні технології, що розглядаються як один з компонентів цілісної системи навчання, не тільки полегшують доступ до інформації, а й відкривають можливості варіативності навчальної діяльності, її індивідуалізації та диференціації, дозволяють по-новому організувати взаємодію всіх суб'єктів навчання, побудувати освітню систему, в якій учень був би активним і рівноправним учасником освітньої діяльності. Впровадження цих технологій в навчальний процес дозволяє активізувати процес навчання, реалізувати ідеї розвиваючого навчання, підвищити темп уроку, збільшити обсяг самостійної роботи учнів. 

Комп'ютер дозволяє створити умови для підвищення процесу навчання: вдосконалення змісту, методів і організаційних форм. 
Широкі можливості комп'ютера, якісний підбір програмного забезпечення з предмету дозволяє використовувати персональний комп'ютер на уроках, активізуючи навчальний процес, допомагаючи учням реалізувати в тій чи іншій мірі свій прихований інтелект і творчий потенціал. Систематичне використання комп'ютерних відеосюжетів та демонстраційних презентацій розвиває уяву, абстрактне мислення, підвищує інтерес до досліджуваного навчального матеріалу і предмету в цілому. В навчальних програмах можуть бути використані різноманітні форми наочності, у вигляді таблиць, схем, опорних конспектів, які демонструють не тільки статичну інформацію, але і різні мовні явища в динаміці із застосуванням кольору, графіки, ефекту мерехтіння, звуку, «оживлення» ілюстрацій (це якісно новий рівень застосування пояснювально-ілюстративного і репродуктивного методів навчання). 
Грамотне, обґрунтоване використання ІКТ сприяє підвищенню ефективності якості навчання та сформованості ключових і предметних компетентностей школярів. 

Великі можливості використання ІКТ надають уроки історії. Можливості комп'ютера на уроках я використовую на всіх етапах навчання: при поясненні нового матеріалу, закріпленні, повторенні, контролі знань, умінь, навичок.. При цьому для школяра комп'ютер виконує різні функції: учителя, робочого інструменту, об'єкта навчання, ігрового середовища. 

Актуалізація опорних знань. На цьому етапі намагаюся використати та реалізувати за допомогою ІКТ:

· прийом новизни - додаю в зміст навчального матеріалу цікаві відомості, факти, історичні  дані, запрошую учнів до віртуальної подорожі;

· прийом здивування - в основі лежить збудження інтересу до вивчення історії.

Окрім того, на цьому етапі уроку проводжу  історичні диктанти, залучаю дітей до розгадування кросвордів, ребусів, перегляду ілюстрацій та відео. Застосовую інтерактивні вправи («Розв’яжи кросворд», «Збери пазли»,  «Історичне лото» тощо). (Додаток 1)
Оголошення теми та мети уроку. Тема уроку може бути представлена на слайдах, у яких коротко викладені ключові моменти уроку, мета та завдання. 
Хоч би якою складною для сприймання не була тема уроку, вона стане цікавою, якщо навчальний матеріал на екрані подати із застосуванням комп’ютерних ефектів. Усе це дає змогу подолати пасивність, інертність учнів, оптимально організувати самостійну роботу і забезпечити свідоме засвоєння теми, а також виробити компетентне ставлення дітей до комп’ютера як до інструмента професійної діяльності людини.  (Додаток 2)
Вивчення нового матеріалу. Беру на себе  роль координатора, який керує навчальним процесом. Навчальний матеріал опрацьовується (вивчається) з використанням комп’ютера, причому взаємодія відбувається на всіх каналах сприйняття «текст-звук-відео-колір», відбувається робота з поняттями, невеликими текстовими фрагментами, що містять навчальну інформацію, відео-сюжетами, аудіо-записами, фото, таблицями, схемами, картами. Форми роботи на уроці практикую різноманітні: від фронтальної роботи (перегляд презентації навчальної тематики) до індивідуальної. (Додаток 3)
Запрошую учнів відвідати віртуальну екскурсію  в онлайн-режимі (відеорозповідь про музеї та історичні місця, пов’язані з життям історичних постатей) з метою створення сприятливих умов для самостійного спостереження, збору додаткової інформації.

Віртуальні екскурсії  мають певні переваги:

· роблять урок цікавим, змістовним, розширюють кругозір учнів;

· розвивають спостережливість, здатність бачити красу реальної дійсності;

· надають можливість повторного перегляду.


Досвід показує, що велике враження справляють на дітей навчальні документально-біографічні фільми про різних історичних особистостей, розповіді про картини. 

  Учні на моїх уроках не просто споглядають якусь презентацію чи відеоролик, а ще й виконують заздалегідь запропоновані завдання. Вони можуть записувати основні факти, дати або складати тезисний чи простий план, а це, в свою чергу, дає можливість розвивати загальнонавчальні вміння і навички. 

Безцінним матеріалом для активізації пізнавальної діяльності та мотивації навчання є використання фрагментів  мультиплікаційних фільмів (особливо в   5-7 класах.

Демонстрація фільмів дозволяє:

· акцентувати увагу на певній проблемі;

· інформувати про шляхи вирішення проблеми;

· провести порівняльний  аналіз.

Мультимедійні технології можна застосовувати на будь-якому етапі уроку. Працюючи з мультимедійними технологіями, я маю безмежний простір для їх реалізації. 
Використання засобів мультимедіа з метою повторення, узагальнення та систематизації знань не тільки допомагає створити конкретне, наочно-образне уявлення про предмет, явище чи подію, які вивчаються, але й доповнити відоме новими даними. Використання комп’ютера дозволяє  організувати індивідуальну або групову роботу (створення проектів). Дослідницький, творчий, пошуковий характер діяльності дають можливість дітям виявити особистісне ставлення до історичних фактів, подій та явищ. Можна використати завдання проблемного характеру, розвивальні ігри, тренінги, навчальні тренажери. (Додаток 4,5)
Контроль знань. Застосування на уроці комп'ютерних тестів і діагностичних комплексів дозволяє  мені за короткий час отримати об'єктивну картину рівня засвоєння навчального матеріалу у всіх учнів і своєчасно його скоректувати. 
З метою закріплення вивченої  теми чи для перевірки рівня засвоєння матеріалу пропоную учням відеофрагменти, ілюстрації, карти, які потрібно озвучити, використовую методи «Так-ні»,  «Продовж речення», «Знайди помилку» тощо. 
 Домашнє завдання. Учні самі залюбки створюють презентації, колажі, складають схеми та таблиці, діаграми, кросворди, добирають ілюстрації, працюють над самостійним створенням тестових завдань. Усе це сприяє формуванню навичок самостійної роботи з новою інформацією.

В сучасній школі необхідно знищити бар’єр непорозуміння між учнями, учителями, комп’ютером і сучасними мультимедійними засобами. Сучасна техніка повинна перетворитися в такий же простий у використанні інструмент, як підручник і олівець. І тільки тоді використання інформаційно-комунікаційних технологій буде служити потужним двигуном для оптимізації навчального процесу з усіх навчальних дисциплін і історії зокрема.

Результативність

Результати впровадження інформаційно-комунікаційних технологій дозволили мені переконатися в тому, що учні на уроках з використанням ІКТ – не просто школярі, а веб-дизайнери, автори творчих ідей, письменники, художники, ілюстратори, дослідники інших світів, тобто творчі особистості, які вміють творити у співпраці, у команді.

Таким чином, застосування ІКТ під час вивчення історії дозволило мені:

· якісно обновити та поліпшити організацію навчального  процесу; 

· забезпечити високий рівень сприйняття учнями навчального матеріалу;

· формувати уміння знаходити та відбирати важливу інформацію, розвивати навички цілеспрямованого застосування  набутої інформації.

Учень, володіючи здібностями творчо вирішувати проблеми, використовуючи комп'ютерні можливості, вчиться бути конкурентноспроможним членом сучасного суспільства: творчим, інтелектуально-освіченим, відповідальним, комунікабельним, здатним вирішувати проблеми автономно, самостійно і ефективно застосовувати знання в життєвій практиці, побуті, навчальної діяльності. Інтернет дозволяє організувати реальне мобільне середовище, в якому можна не тільки черпати інформацію, а й вирішувати безліч інших комунікативних завдань.

Звичайно, використання інформаційних технологій не розв’яже всіх питань як в освіті, так і в повсякденному житті. Але вони в змозі допомогти вчителю найбільш ефективно використати навчальний час занять та час підготовки до уроку, а також забезпечити молоде покоління знаннями, уміннями та навичками і, найголовніше, — навчити їх вчитися, виживати в цьому інформаційному світі, світі швидких змін…
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